星期五 癸卯年七月初十 总第4453期 (今日4版)



合川报数字报









今日合川网:http://www.jrhcw.com

主办:中共合川区委 合川区人民政府

编辑出版: () 合川区融媒体中心

总编辑:杨彪

准印证号:渝 2023512

免费赠阅

广大精神在重庆落地生根开花结果

区委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记重要指示精神 会商调度防汛备汛工作 安排部署经济发展工作

区委书记郑立伟主持并讲话

本报讯(记者 罗洪)8月24日上 午,区委常委会召开会议,学习贯彻8月 17日中共中央政治局常务委员会会议 精神和重庆中心城区经济工作座谈会 精神,就应对本轮强降雨天气进行会商 调度,听取有关情况汇报,审议有关事 项,安排部署经济发展等工作。

区委书记郑立伟主持会议并讲 话。区委副书记、区政府区长姜雪松, 区委常委出席。有关区级领导列席。

会议指出,当前仍处于防汛关键 期,本轮强降雨持续周期较长,覆盖我 区及"三江"上游广大地区,我区防汛压 力较大,切不可掉以轻心。全区上下要 深入学习贯彻习近平总书记关于防汛 救灾工作的重要指示精神,全面落实中

央、市委部署要求,坚决克服麻痹思想、 侥幸心理、经验主义,始终坚持人民至 上、生命至上,以"时时放心不下"的责 任感,切实把各项防汛备汛措施落实到 位,全力保障人民群众生命财产安全。 要强化监测预警预报,密切关注雨情、 水情和汛情变化,做好信息共享和会商 研判,及时发布预警信息和避险提示, 科学研判未来发展趋势,提前做好各项 应对准备,确保有备无患。要强化风险 隐患排查力度,针对强降雨可能导致的 水库出险、山洪地质灾害、城市内涝等 风险隐患进行排查、梳理、整治,对重点 部位和薄弱环节要第一时间掌握情况, 做到心中有数,及时采取有效措施,努 力把各类风险隐患化解在早、化解在 小。要把困难估计得更充分一些,把措 施考虑得更周全一些,把工作布置得更 扎实一些,不断完善应急管理组织体 系,周密做好应急预案、队伍、物资等准 备工作,切实下好备汛"先手棋",掌握 防汛"主动权"。要压紧压实防汛救灾 工作责任,各镇街要严格落实属地责 任,党政主要负责同志要靠前指挥、一 线督战,各职能部门要各司其职、密切 配合,各基层党组织和广大党员干部要 充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,坚 决守护好人民群众生命财产安全。

会议强调,要认真落实中心城区经 济工作座谈会精神,切实树牢"大区意 识"、扛起"大区责任"、体现"大区担当", 铆足干劲、拿出拼劲,奋战三季度,力争

"全年胜",为全市高质量发展做出合川 贡献。要强化经济运行调度,抓实专班 运作,抓细闭环管理,持续做优存量、做大 增量,确保主要经济指标稳中有进、争先 进位。要认真研究政策,充分吃透政策, 结合我区实际,谋划一批重点项目,积极 向上对接争取,推动项目落地落实。要坚 持"亩均论英雄",加快推进开发区(园区) 整合提升,常态化落实"三服务"机制,营造 一流营商环境,充分激发各类市场主体创 新创业活力。要认真研究消费趋势、掌握 消费规律,在升级消费业态、丰富消费供 给、提质消费载体、创新消费产品等方面 持续发力,不断提振消费信心,激活消费 潜能,助力全区经济高质量发展。

有关单位主要负责同志列席会议。

"稳进增效"

擂响"奋进鼓"勇夺"全年胜"

-"奋力加速跑 力拼下半程"系列评论之二

○合川区融媒体中心评论员

三季度是经济发展的"黄金季", 川区镇街党(工)委书记和部门一把手 2023年第二季度例会暨全区双月工作 例会的召开,擂动了催征战鼓,奏响了 奋进强音,为我区全力推动经济社会 高质量发展,奋战三季度、跑赢"下半 程"、勇夺"全年胜"擘画了美好蓝图、 指明了前进方向、注入了强劲动力。

百舸争流,奋楫者先。跑赢"下 半程"、勇夺"全年胜"要坚持以习近 平新时代中国特色社会主义思想为 指导,全面贯彻党的二十大精神和市 委六届二次、三次全会精神,深化落 "大区担当",聚焦高质量发展这个首 要任务,完整、准确、全面贯彻新发展 理念,落实落细党建统领"三项重点 任务",扎实开展"党建统领·赶考亮 卷"行动,深入推进"稳进增效"主题 年系列工作,确保经济社会发展实现 质的有效提升和量的合理增长,努力 为新时代新征程新重庆建设贡献合

千帆竞发,勇进者胜。跑赢"下半 住经济发展大盘,做好农业稳产保供 文章,推进火锅食材、畜禽(生猪)、粮 油(水稻)产业全产业链发展,持续加 大招商引资力度,不断优化营商环 境,推动经济发展持续向好。要精准 施策防风险,切实把安全发展理念贯 穿经济社会发展各领域全过程,全力 防范经济领域风险,全力维护社会大

局稳定,全力抓好安全生产工作,确

保经济持续健康发展、社会大局和谐 稳定。

程的奋力冲刺。胜利在望未全功,接 力奔跑仍奋力,让我们进一步提振精 气神、增强责任感、强化执行力,坚定 信心不动摇、咬定目标不放松,把必胜 的信念转化为不胜不休的干劲和分秒 必争的行动,与时间赛跑、以行动表 态、用结果说话,以奔跑状态、奋进姿 态在"下半程"交出经济社会发展的高 分报表。

今年以来,隆 兴镇大力发展南瓜 种植,通过优良选 种、精心管护,南瓜 喜获丰收。图为隆 兴镇天佑村驻村工 作队队员帮助农户 采收南瓜。

记者 刘亚春 摄



本报讯(记者 刘鑫宇)8月 23日上午,区委副书记、区长姜 雪松主持召开全区其他服务业专 题会,听取全区其他服务业总体 运行情况,审议相关文件,安排部 署下步重点工作。

姜雪松指出,服务业是经济 发展的"稳定器"和"助推器",对 全区经济增长贡献突出。全区上 下要始终坚持以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指导,全 面落实市委六届二次、三次全会 以及全市区县委书记和部门一把 手2023年第二季度例会精神,牢 牢把握三季度关键期,进一步统 一思想、提高认识,摸清底数、厘 清思路,明确重点、增添举措,加 快构建优质高效的服务业新体 系,为全区经济社会高质量发展 提供更为坚实的支撑。

姜雪松要求,各级各部门要 切实增强加快发展服务业的责任 感、危机感和紧迫感,坚持把服务 业发展摆在重要位置,全力推动 服务业发展提质增效。要清底 数,进一步摸清行业底数、掌握企 业实情,加强服务指导、狠抓入库 入统,确保应入尽入、应报尽报、 应统尽统,高质量、高水平做好第 五次全国经济普查工作。要育主 体,加大其他服务业市场主体培 育力度,尽快壮大一批、着力做强 一批、持续培育一批服务业企业, 积极打造新的经济增长点,增强 发展后劲。要强调度,立足管长 远、可持续,深入分析研判其他服 务业企业运行发展情况,精准把 握发展特定规律,着力调整优化 其他服务业结构,激发行业整体 活力。要聚合力,牢固树立"一盘

棋"思想,做到各司其职、协同联动,齐抓共管、专班推进, 形成强大工作合力,共同推动全区服务业高质量发展

区委常委、区政府常务副区长曾荣,有关单位负责人

今年上半年合川区居民收入平稳增加

全体居民人均可支配收入 21587元,同比增长5.3%

本报讯(记者 周云 通 讯员 倪吉佳)近日,记者从 国家统计局合川调查队获 悉,据该队统计调查并经重 庆调查总队核定反馈,2023 年上半年合川区全体居民 人均可支配收入21587元, 同比增加1078元,同比增

其中,上半年合川区城 镇常住居民人均可支配收 入25586元,同比增加1055 元,同比增长4.3%;上半年 农村常住居民人均可支配 收入14161元,同比增加 902元,同比增长6.8%。

双钱高速公路渠江特大桥主墩提前出水

本报讯(通讯员 李欣 李尚武)8月20日,由北新 路桥集团承建的双钱高速 公路节点工程渠江特大桥 主墩墩柱,较计划提前10 天实现出水和防洪度汛的 阶段目标,为后续加快推进

主桥施工奠定了坚实基础。 渠江特大桥作为双钱 高速公路项目控制性工程, 其主桥上部结构采用 (126+240+126)米预应力 连续钢构、下部结构采用 空心薄壁墩,墩台采用桩 基础,是该项目施工难度 最大、技术要求最高的控 制性节点。由于此次浇筑 主墩墩柱多为涉水施工, 且时间处于渠江汛期,对

质量、安全的要求极高,同 时该墩身为实心段到空心 段的过渡段,且为变截面施 工,其施工工艺复杂,进一 步增加了项目施工难度。

为实现主墩墩柱安全 顺利出水,双钱高速公路参 建各方提前谋划、科学统 筹,对支架及模板组合、钢 筋及预埋件施工、高标号混 凝土浇筑顺序等技术、质量 以及汛期施工安全控制要 点进行了全面梳理,对每一 道施工工序进行详细安排 部署,制定专项施工方案、 精心组织施工、严把现场安 全及浇筑质量关,确保了下 步基础施工高质量、高效率 推进。

区长公开电话:023-42812345

本报地址:合川区南园路225号

邮编:401519

合川报投稿邮箱:hcbs11@vip.163.com

副总编:尹红梅 编审:吴显峰 责编:王 利 美编:邓舒月

重庆重报印务有限公司印刷